

《穿越圣经》

马太福音（16）耶稣将附身于哑巴的鬼赶出、 耶稣教导门徒关于“庄稼多，工人少”的真理、 耶稣差派十二使徒出去传道的事迹（太 9:32-10:23）

听众朋友，你好。欢迎收听《穿越圣经》这个节目。很高兴我们又在空中见面。《穿越圣经》这个节目希望帮助每位听众能更加明白神的话语，成为遵行并传扬神话语的人。

上一次节目，我们研读与分享了马太福音 8:30-9:31 的内容，让我们先来重温一下。

马太福音 8:30-34 记载主耶稣赶鬼入猪群的神迹。这个神迹非常震撼，放猪的人将此事告诉了城里的人，全城的人就都出来见耶稣，央求耶稣离开此地，因为他们惧怕耶稣超自然的能力，同时也为失去了一群猪而深感不安。由此可见，加大拉的人羡慕财富，拒绝接受耶稣。

马太福音 9:1-8 讲述耶稣医治瘫子神迹。这个神迹表明，耶稣既有医治疾病的能力，同时还有赦罪的权柄。

马太福音 9:9-13 讲述了耶稣呼召税吏马太。主耶稣不但呼召马太成为门徒，还和其他的税吏以及罪人一起吃饭，这件事引起了法利赛人的讨论，因为法利赛人认为税吏和罪人都是不洁净，任何人与不洁净的人接触后，也会变成不洁净的。但耶稣却指出，不洁净或有罪的人才需要医治，耶稣来，就是要解决罪的问题。

马太福音 9:14-17 记载了新郎的比喻。施洗约翰的门徒虽然接受了悔罪之道，但还没有真正明白禁食的意义，他们的疑惑引发了耶稣的教导。主耶稣用新郎和陪伴之人的比喻，解释施洗约翰的门徒禁食是表示为罪哀恸，预备救主的到来。天国降临就好比一场盛大的婚宴，耶稣就是新郎，他的门徒是陪伴；新郎既然出席筵席，陪伴就不应当哀哭或禁食。因此，耶稣的门徒无须禁食。

接着，耶稣用了当时犹太文化中家喻户晓的两个例子，进一步说明救赎的意义：一个是不可将新布补在旧衣服上，另一个是不可将新酒装在旧的皮袋里。这两个例子旨在说明：耶稣降世为人不是为了修复旧约的犹太传统和律例，耶稣来为要带来新的生命，彻底消除罪的问题。

马太福音 9:18-26 讲述耶稣使睚鲁女儿复活，及医治血漏妇人的神迹。这两个神迹都彰显了神的怜悯和大能。

马太福音 9:27-31 记载耶稣医治两个瞎子的神迹。两个瞎子因着对耶稣的信心，得以重见光明。主耶稣叮嘱瞎子，不可以把他们被医治的事情说出去，免得世人将耶稣和行巫术的人相提并论，认为耶稣只是为了某种利益而行神迹。我们应该认识到，主耶稣的医治是出于神对人的怜悯和满满的爱，而不是为了自己的虚荣和利益。

接下来，我们继续查考马太福音 9 章剩下的内容。

现在我们来到了第十一个神迹，又有一个被鬼附的人得到医治。这也是在马太福音 8 章到 9

章中，第三个被鬼附的事件。

马太福音 9:32-33 记载：“他们出去的时候，有人将鬼所附的一个哑巴带到耶稣跟前来。鬼被赶出去，哑巴就说出话来。众人都希奇，说：‘在以色列中，从来没有见过这样的事。’”

在以色列中曾经有一些因行神迹而出名的人，但耶稣远远胜过他们所有人。

请注意法利赛人的反应。马太福音 9:34 记载：“法利赛人却说：‘他是靠着鬼王赶鬼。’”

这些法利赛人并没有否定主耶稣能够使哑巴说话，使瞎眼的看见，使瘸腿的行走。可是，法利赛人却歪曲事实，说主耶稣做这一切事是来自撒但的力量。

马太福音 9:35 记载：“耶稣走遍各城各乡，在会堂里教训人，宣讲天国的福音，又医治各样的病症。”

主耶稣不仅去繁华富足的大城市，也去贫穷偏远的乡村。他在那些地方宣讲天国的福音，医治各样的疾病。

我们一再地看到马太很清楚地描述主耶稣医治数以千计的群众。这也是为什么主耶稣的仇敌也不能否认，或者质疑耶稣行神迹的能力，因为能为耶稣作见证的人实在太多了。

马太福音 9:36 记载：“他看见许多的人，就怜悯他们；因为他们困苦流离，如同羊没有牧人一般。”

主耶稣怜悯的心肠在这一章表露无遗。这位伟大的君王和统治者有颗牧人的心。摩西和大卫在被神呼召带领神的百姓以前，他们都是牧羊人。当我们向主祷告，祈求祂差派工人进入禾场的时候，我们会祷告主说：求主给这些工人有颗牧人的心。盼望主也赐给你我一颗怜悯丧失之人的心。

马太福音 9:37-38 记载：“于是对门徒说：‘要收的庄稼多，做工的人少。所以，你们当求庄稼的主打发工人出去收他的庄稼。’”

当主耶稣对门徒说了这些话之后，就差派他们出去收取庄稼了。当你为某一件事祷告的时候，你应该是愿意去付出行动的。主耶稣要求门徒为工人的事情祷告，然后把那些代祷的门徒派进禾场去。这实在是一件很有趣的事。多年前有一位宗教领袖说：“当一个人在为他的玉米收成祷告的时候，主希望这个人与他的锄头一起说‘阿们’。”要收的庄稼多，而工人少，所以主耶稣吩咐我们去作传福音的工人。

我们完成了马太福音 9 章的查考与分享。接下来，我们开始研读马太福音 10 章，这一章的内容延续了马太福音一贯的叙述。主耶稣已经宣告了有关天国的登山宝训，祂从山上下来之后，行了十二个神迹，要彰显祂拥有超然的权柄和能力。10 章说到主耶稣拣选了十二个门徒，差派他们到以色列各地去传讲天国的福音。这些被差派出去的门徒，不是像施洗约翰一样，做福音的先锋，而是要作福音的传播者。主耶稣也赐给门徒有行神迹的能力，这是他们得以被人信任的凭据。你有注意到施洗约翰从来没有行过神迹吗？请留意，这些人们的名称已经从“门徒”转变成为“使徒”，就是从徒弟或学习者转变成为奉差遣的人。

当我们开始查考这一章的时候，要留意到，主耶稣已经把权柄赐给了这些门徒，使他们可以完成主耶稣所吩咐他们的使命和特定的事工。作者不是针对一般基督徒，而是针对主耶稣所赐给门徒特殊的使命，以及针对当时的使命和特别的状况，这样我们才能理解这些经文的意义。

马太福音 10:1 记载：“耶稣叫了十二个门徒来，给他们权柄，能赶逐污鬼，并医治各样的病症。”

主耶稣赐门徒能力的目的是什么呢？是让他们能够在以色列人中传讲天国的信息。旧约的先知们曾经预言弥赛亚救主，是大有能力的，这也是弥赛亚的凭证。当这些门徒从主耶稣得到能力之后，他们就不再被称为门徒，而是使徒了。

马太福音 10:2-6 记载：“这十二使徒的名：头一个叫西门（又称彼得），还有他兄弟安得烈，西庇太的儿子雅各和雅各的兄弟约翰，腓力和巴多罗买，多马和税吏马太，亚勒腓的儿子雅各，和达太，奋锐党的西门，还有卖耶稣的加略人犹大。耶稣差这十二个人去，吩咐他们说：‘外邦人的路，你们不要走；撒马利亚人的城，你们不要进；宁可往以色列家迷失的羊那里去。’”

如果你想从这一章中找到个人事奉的方向，你可能会把自己局限在以色列国里面。神差遣我们去传福音的经文，是在使徒行传 1:8，经文说：“但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地，和撒马利亚，直到地极，作我的见证。”请留意，我们的范围是包括撒马利亚，直到地极。主耶稣在马太福音 10 章这里，差派十二个使徒出去，没有让他们到撒马利亚，也没有让他们进入外邦人的地区，只叫他们到以色列家迷失的羊那里去。

马太福音 10:7 记载耶稣要他们：“随走随传，说‘天国近了！’”

这十二个使徒所传讲的信息是“天国近了”。这个“近了”指的是什么呢？是指：天国的君王就在这里，祂就在信徒当中。在十九世纪末，基督教国家都弥漫着“乐观主义”，当时基督教认为自己有从神而来的异象和目标，就是把神的国建立在地上。

但是，教会蒙召的使命并不是把天国建立在地上。只有当主耶稣再来的时候，耶稣自己才会亲自建立天国。教会是主耶稣的肢体，神把我们从小世界当中呼召出来，目的是要我们去传扬基督、见证基督，把主耶稣的福音传遍全世界。所以，在地上建立天国不是我们的事，也不是我们的使命。当我们信耶稣的时候，天国已经在我们的里面了。在这里，主耶稣亲自差派十二个使徒出去传讲天国的福音，就如同天父差派主耶稣到世上传道一样。

马太福音 10:8 记载耶稣要使徒们：“医治病人，叫死人复活，叫长大麻风的洁净，把鬼赶出去。你们白白地得来，也要白白地舍去。”

有人认为如果自己要去去做使徒们所要做的事，那么他们应该能做四件事情，包括“叫死人复活”。但很明显，这里的经文只适用于当时的社会和环境。今天竟然有人引用 10:8 的经文，作为他们的事工使命，但“叫死人复活”并不是神赐给我们的恩赐。即使是当时耶稣所差派出去的十二使徒，在基督复活之前，也没有行过叫死人复活的神迹，但他们的确帮助过许多人的灵命复活，得到属灵的生命。

马太福音 10:9-10 记载耶稣说：“腰袋里不要带金银铜钱；行路不要带口袋；不要带两件褂子，也不要带鞋和拐杖。因为工人得饮食是应当的。”

主耶稣劝门徒们不要为日用的饮食忧虑，叫他们除了身上穿戴着的东西之外，不要带额外的行李。也就是说，神会供应门徒一切的日常所需。

请留意，主耶稣差派使徒们出去工作了，并且有一些具体的指示。

马太福音 10:11 记载耶稣吩咐他们说：“你们无论进哪一城，哪一村，要打听那里谁是好人，就住在他家，直住到走的时候。”

在现代社会这段经文可能不适用了。对于远道而来的讲员来说，最好是住在旅馆，而不是去打搅忙碌的信徒们，免得造成他们更多的负担和困扰。

今天，我不认为主耶稣会要我们去到一个城镇，见到人就问：“谁是这个城里最有钱的人？谁是最好的基督徒？”然后就去敲他的门说：“看啊，我来了！”主耶稣给门徒的指示，有些是短暂性的，而且是地域性的，只适用于他们那三年的传道事工。我们一定要正确地理解经文。

马太福音 10:12-13 记载耶稣的吩咐说：“进他家里去，要请他的安。那家若配得平安，你们所求的平安就必临到那家；若不配得，你们所求的平安仍归你们。”

如果那家配接待使徒，配领受他们传讲的信息，那么那家人将得到使徒们的祝福和他们所带来的益处；如果那家不配，也不会有任何损失。

马太福音 10:14 记载耶稣说：“凡不接待你们、不听你们话的人，你们离开那家，或是那城的时候，就把脚上的尘土跺下去。”

根据当时的习俗，人们都彼此祝福，但倘若人们觉得某个人不值得自己所送出的祝福，就可以收回祝福。因此，耶稣此处吩咐门徒跺脚，应该是一种象征性的行为，表示彼此的关系从此断开了。

我们现在可不能这样做，这也不是现代的道道人应有的态度。主耶稣所指示的作法，只是属于祂那个特别的时代。

马太福音 10:15 记载耶稣说：“我实在告诉你们，当审判的日子，所多玛和蛾摩拉所受的，比那城还容易受呢！”

在马太福音下一章（11章），我们将会读到有些城镇，在审判日子到来的时候，会遭遇到怎样的审判后果。

马太福音 10:16 记载耶稣说：“我差你们去，如同羊进入狼群；所以你们要灵巧像蛇，驯良像鸽子。”

主耶稣讲完当地的情况之后，就告诉他们作见证的一些原则。这些原则非常好用，在当时或现在都适用，尤其是在我们这个时代更有用。神的儿女的确应该灵巧像蛇，驯良像鸽子。如

果你只有其中一种特质，那你就很危险了。我遇到过一些人，他们如同蛇一样灵巧，他们非常聪明，但是没有驯良像鸽子。用一般的话来说，他们会遇到大麻烦。我也认识一些容易受骗上当的人，他们驯良像鸽子，但是一点也不灵巧像蛇。像蛇是危险的，同样的，只像鸽子也是危险的，所以我们需要结合这两种特质。

马太福音 10:17-18 记载耶稣说：“你们要防备人；因为他们要把你们交给公会，也要在会堂里鞭打你们，并且你们要为我的缘故被送到诸侯君王面前，对他们和外邦人作见证。”

我们也许从来没有在会堂里被鞭打过，但我们可能曾经在教会里受到言语的攻击。即使在今天，属主的人会被这样对待。同样的，在将来的日子，教会也将会受到同样的待遇。

马太福音 10:19-20 记载耶稣说：“你们被交的时候，不要思虑怎样说话，或说什么话。到那时候，必赐给你们当说的话；因为不是你们自己说的，乃是你们父的灵在你们里头说的。”

我相信这节经文是在当时那个时代应用的，因为当时的门徒可能正在做福音事工的时候被逮捕了，而他们并没有机会去辩解。在那时候，他们不需要预备怎么回答。如果今日我们也处在这样的环境中，我们当然也不必担忧该说什么。但传道人在讲道之前，应该要好好准备讲章，不可用这节经文作偷懒或不用功的借口，也不可以说圣灵还没有把信息给我，就随便讲道。

马太福音 10:21 记载耶稣说：“弟兄要把弟兄，父亲要把儿子，送到死地；儿女要与父母为敌，害死他们；”

主耶稣来到这个世界是为了要将属主的人分别出来，而不是混合在一起。当家中有一人接受了主耶稣，而其他的家庭成员不信主，你就会被分别出来了。正如保罗在哥林多前书 1:18 说：“因为十字架的道理，在那灭亡的人为愚拙；在我们得救的人，却为神的大能。”

马太福音 10:22 记载：“并且你们要为我的名被众人恨恶。惟有忍耐到底的必然得救。”

有些人只能忍耐一时，在试探来临时就背离了真道，他们的奔跑是徒然的，并且失去了所得的一切奖赏。但那些能始终靠着主来持守真道，并恒久忍耐的人，必定会得到奖赏，而且惟有他们才能得到赏赐。

马太福音 10:23 记载耶稣说：“有人在这城里逼迫你们，就逃到那城里去。我实在告诉你们，以色列的城邑，你们还没有走遍，人子就到了。”

主耶稣教导门徒，如果在一个城市受到大逼迫，就要到另一个城市去传道，这节经文用了“逃”字来强调逼迫的危险性，劝勉门徒要努力完成主所交托的工作。

听众朋友，今天的节目时间到了，我们先停在这里。如果你对节目中所分享的内容有什么不明白的地方，欢迎你来信询问，我很乐意为你再做说明；若是你生活中有什么难处，也请让我知道，我们可以彼此记念代祷。

我们下次节目再见。愿神赐福与你！